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Hyvä seuran jäsen 
 
Avovesikausi lähestyy hyvää vauhtia. Seuran toiminnassa lähestyvä avovesikausi tarkoittaa toimin-
nan rajua aktivoitumista avovesisukellusten alkaessa. Käytännössä tämä tarkoittaa seuran 
kompressorikaluston joutumista siihen käyttöön, johon ne on tarkoitettukin. Seuran johtokunta on 
pyrkinyt omilla toimillaan turvaamaan lähestyvän avovesikauden ilman saannin. Toisaalla tässä 
tiedotteessa kerron niistä toimista, joihin johtokunta on ryhtynyt, joten en tuo niitä tässä enää 
esiin. Sen sijaan haluan kiinnittää huomiosi omiin varusteisiisi ja niistä tärkeimpään eli sinuun it-
seesi.  
 
Varusteet kannattaa talven käyttämättömyyden jälkeen tarkistaa päällisin puolin ja jos siltä tuntuu, 
ne kannattaa huollattaa. Mikään ei ole niin ikävää, kuin sukeltaa laitteella, jonka toimintavarmuu-
teen ei usko, eikä laitteeseen voi täysin luottaa. Tärkeä asia on myös sukeltajan oma "toimivuus". 
Talven jäljiltä on hyvä käydä muutama kerta altaassa testaamassa laitteet ja itsensä. Altaassa voit 
hyvissä olosuhteissa varmistaa laitteiden toimivuuden tulevaa avovesikautta silmällä pitäen. Samal-
la voit harjoitella kenties unohduksiin jääneitä taitoja ja palauttaa kursseilla oppimasi asiat 
mieleesi. Joku on joskus sanonut, että ketju on yhtä vahva, kuin sen heikoin lenkki. Sukeltamises-
sa sukeltaja ja hänen varusteensa ovat oleellinen osa omaa ketjuaan, elleivät peräti sen tärkein 
lenkki. Altaalle kannattaa suunnata jo tulevana viikonloppuna, sillä auringonpaisteesta päätellen 
avovesikausi on täällä aivan pian. 
 
Nähdään altaalla! 
Marko Kauppinen 
 
 
MUUTOKSIA HARJOITUSKORTTIHAKEMUKSIEN KÄSITTELYYN  
TAMPEREEN KAUPUNGIN UIMAHALLEISSA 
 
Jatkossa, kun jäsenet ovat maksaneet jäsenmaksunsa, päivitetään uimahallikohtaisesti harjoitus-
korttihakemukset joko Hervannan, Pyynikin tai Tampereen uintikeskukseen. Enää jäsenet eivät saa 
postissa erillistä harjoituskorttihakemusta, vaan jäsenmaksun maksettuaan on jokaisen käytävä 
kuukauden sisään henkilökohtaisesti aktivoimassa oma harjoituskorttinsa uimahallin kassalla. Va-
rautukaa todistamaan henkilöllisyys tarvittaessa. Lisätietoja asiasta saa rahastonhoitajalta.  
 
MUUTOKSIA JÄSENREKISTERIIN 
 
Tampereen Urheilusukeltajien jäsenluettelot pidetään Sukeltajaliitto ry:n sporttirekisterissä. Mikäli 
haluatte, että rekisterissä on aina osoite ajan tasalla ilmoittakaa henkilöturvatunnuksenne rahas-
tonhoitajalle, näin osoitteenmuutokset tulevat Postin kautta automaattisesti niille jäsenille, joiden 
tiedot ovat täydellisesti rekisterissä.  Tiedon voi lähettää joko sähköpostilla, tekstiviestillä tai puhe-
limitse.  
 
Rahastonhoitaja: Marja Virta (marja.virta@sci.fi tai 040 586 4104) 
 
 



SEURAN KOMPRESSOREISTA 
 
PAJASAARI 
Vuoden ensimmäinen johtokunnan kokous päätti, että Pajasaaren vanhaa kompressoria ei ryhdytä 
korjaamaan, vaan sen tilalle hankitaan uusi. Seuralle tarjottiin Nardi Pacific P 320 kompressoria ja 
kun Pajasaaren kompressorin remonttiin varatut rahat riittivät uuden kompressorin hankintaan, 
päätös oli helppo. Pajasaaren Bauer KA15-15 on palvellut seuramme jäseniä uskollisesti vuodesta 
1981, eikä ole lainkaan varmaa, etteikö siitä seuraavaksi hajoaisi joku toinen paikka. Näin ollen 
johtokunta päätti pelata varman päälle ja hankkia kokonaan uuden kompressorin. Nardin kompres-
sori on täyttökapasiteetiltaan hieman pienempi kuin Bauer, mutta silti riittävä käyttöömme. 
Kompressori tulee olemaan täysautomatisoitu kuten vanhakin kompressori. Kompressori on jo tilat-
tu ja se toimitetaan maaliskuussa. 
 
HANKKIO 
Vuoden toisessa johtokunnan kokouksessa johtokunta päätti uusia Hankkion Dräger-kompressorin 
jatkuvasti vuotavan täyttöpaneelin, jota ei ole koskaan saatu lukuisista omista ja ulkopuolisten 
yrityksistä huolimatta tiiviiksi, vaan vuoto on kiusallinen tosiasia. Näin ollen johtokunta katsoi pa-
remmaksi hankkia kaksi uutta Coltri Subin täyttöpaneelia, joihin käyvät viime vuonna uusitut 
Bauerin letkut ja venttiilit. Paneelit tullaan asentamaan paikoilleen kevään aikana. Asiasta tullaan 
tiedottamaan asennustöiden valmistuttua. 
 
KOULUTUSKUULUMISIA 
 
Laitesukelluksen syventävä jatkokurssi (entinen P-3) 
Kurssin tavoite: Antaa oppilaille ne tiedot ja taidot, joita tarvitaan voidakseen toimia erilaisten su-
kellustapahtumien johtajina. Kurssin jälkeen oppilailla on valmiudet sukeltaa turvallisesti 40m 
syvyyteen. Kurssi on myös lähtötasovaatimus eri tekniikkasukelluskursseille sekä kouluttajakoulu-
tukseen. 
 
o Kurssi koostuu tiiviistä teoriaviikonlopusta 13–15.4. sekä 6 eri avovesisuoritteesta. 
o Kurssin hinta on 199 e, joka sisältää koulutuksen ja NAUI tai CMAS sukeltajakortin. 

 
Laitesukelluksen jatkokurssi (entinen P-2) 
Kurssin tavoite: Kurssi antaa valmiudet tehdä sukelluksia max 30 metrin syvyyteen sekä lisäopas-
tusta suunnistuksesta, tasapainotuksesta, etsinnästä, VA-valokuvauksesta, pimeässä 
sukeltamisesta sekä erilaisten kappaleiden nostosta ym. 
 
o Myös tämä kurssi koostuu yhdestä tiiviistä teoriaosuudesta, joka järjestetään 31.8.–2.9. kurs-

siin kuuluvat koulutussukellukset 7, 8 ja 9.9. 
o Kurssin hinta on 199 e, joka sisältää koulutuksen ja NAUI tai CMAS sukeltajakortin. 

 
Nitrox sukeltamisen peruskurssi 
Kurssin jälkeen oppilas osaa tehdä suoranoususukelluksia 22–40% happea sisältävillä kaasuseoksil-
la sekä tuntee käyttöön liittyvät riskit ja edut sekä osaa analysoida pullossa olevan kaasuseoksen 
happipitoisuuden 
 
o Kurssi koostuu yhden päivän mittaisesta teoriaosuudesta sekä kahdesta sukelluksesta nitroxil-

la. 
o Kurssin teoriaosuus järjestetään 18.8. ja kurssiin kuuluvat sukellukset suoritetaan iltasukelluk-

sina seuraavalla viikolla. 
o Kurssin hinta on 175 e, joka pitää sisällään oppikirjan, kurssilla tarvittavat kaasut, NAUI tai 

CMAS kortin sekä opetuksen. 
 
Sukeltajakorttien uusiminen 
Mikäli sukeltajakorttisi on mennyt tai on menossa vanhaksi, ota yhteyttä allekirjoittaneeseen kortin 
uudistamisen yhteydessä. Korttia uusittaessa tarvitset seuraavat dokumentit: 



 
Todistus siitä, että ko. kortti on sinulla joskus ollut, voimassa oleva lääkärintodistus, ajan tasalla 
oleva sukelluspäiväkirja sekä seuran jäsenyys edelleen voimassa. Uusittu kortti on voimassa tois-
taiseksi. 
 
Lisätietoa kursseista saa koulutusvastaava Tapani Kallioniemeltä tapani.kallioniemi@kolumbus.fi  
 
TaUrsu matkatoimiston kauden 2007 retket 
 
1. Sukelluskauden aloittava, perinteinen talvisukellustapahtuma järjestetään tänä keväänä 

24.-25.3. Lauantaina kello 11-14 käydään J-P:n johdolla läpi talvisukelluksen teoriaa Kalevan 
uintikeskuksessa, jonka jälkeen ohjelmassa on reipasta ulkoilua kevätauringossa, avannon esi-
valmistelutöissä lähiseudun yllätys kohteessa… Vesiin päästään sunnuntaina: kello 12 alkaen 
on vuorossa avannon viimeistely sekä sukellukset Kaukameren koralliriutan, kristallin kirkkaa-
seen veteen. Pääsyvaatimuksena maksuttomaan tapahtumaan on P2 –sukeltajaluokka tai 
vastaava sekä turvaohjeiden mukaiset talvisukellusvarusteet. Ilmoittautumiset: har-
ri.nieminen@fastems.com tai puhelimitse 050 568 5081. 

 
2. Meriretkikausi käynnistyy 1.-3.6. Joona Kosken Eva –aluksen navigoidessa Saaristomeren lai-

neille, joiden alla meitä odottavat syvyyksien sylissä lepäävät runsaslukuiset hylyt. Hintaa 
retkelle kertyy 160EUR, sisältäen ilmat, matkat, majoituksen, maittavat – ja varmasti myös riit-
tävät – sapuskat. Mukaan mahtuu 8 kokeneempaa P2 tai P3 sukeltajaa. Ilmoittautumiset 9.4. 
klo 18.00 alkaen Riku Kummulle, 050-5945 984. 

 
3. 15.-17.6. risteillään Helsingin edustalla sekä itäisillä merialueilla.  Tälle m/s Orbiitilla järjes-

tettävälle ’almost all inclusive’ reissulle tarvitset sukellusvarusteiden ja reippaan mielen ohella 
P3 –sukeltajaluokan ja 115EUR valuuttaa. Ilmoittautumiset 10.4. klo18.00 alkaen Harri Niemi-
selle, 050 568 5081. 

 
4. Vuoden 2006 hyvien kokemusten rohkaisemina jatkamme pitkien etelän risteilyjen tarjoamista. 

Aurinkoisen kesäleiriviikon aikana risteilemme m/s Orbiitilla Suomen eteläisen naapurin me-
rialuilla vieraillen erityyppisillä hylyillä ja biokohteilla. Sukelluspäivät aloitetaan hieman 
syvemmältä, iltaa kohden kohteet mataloituvat – korttivaatimuksena kuitenkin vähintään P2 . 
Lähtö leirille tapahtuu sunnuntaina 22.7. Helsingistä, paluu samaan paikkaan tapahtuu viikon 
kuluttua 29.7. Hintaa reissulle kertyy 300 EUR sisältäen ilmat, sapuskat ja loistavan seuran. 
Mukaan mahtuu 16 innokasta sukeltajaa. Ilmoittautumiset 9.4. klo 18.00 alkaen Riku Kummul-
le, 050 5945 984. 

 
5. Kun syksy pukkaa sisämaahan, on Saaristomerellä kesä parhaimmillaan. 28.-30.9. suuntaa 

Eva kohti Utötä, mukanaan kahdeksan sukeltajaa. Reissu kustantaa 160EUR. Ilmoittautumiset 
10.4. klo 18.00 alkaen Harri Niemiselle, 050-568 5081. P2- tai P3- sukeltajaluokka.  

 
Reissu tulee olla maksettuna 4 viikkoa ennen lähtöpäivää (ohjeet maksusta tulee ilmoittautuneille 
sähköpostilla). Jos maksua ei ole suoritettu, varaus peruuntuu automaattisesti. Jos reissu ei ole 
täynnä oman seuran jäsenistä 4 viikkoa ennen lähtöpäivää, laitetaan loput paikat jakoon myös 
seuran ulkopuolisille. Jos varaus perutaan alle 2 viikkoa ennen lähtöpäivää, palautetaan maksu 
vähennettynä 40 euron häsläysmaksulla. 
 
Edellä mainittujen retkien ohella laitesukellusjaos järjestää jäsenistölle totuttuun tapaan viik-
kosukelluksia lähiseudun vesiin sekä lyhyempiä retkiä hieman pidemmälle viikonloppuisin. Näistä 
tapahtumista jäsenistölle tiedotetaan sähköpostitse. 
 
Tervetuloa mukaan sukeltamaan! 
Harri & Riku 



HALLISÄÄNNÖT SUKELLUSVUOROILLA TAMPEREEN 
UINTIKESKUKSESSA 
 
1. Hallissa noudatetaan ensisijaisesti liikuntatoimen asettamia sääntöjä ja ohjeita! 

Alla olevat säännöt ovat voimassa sukeltajavuoroilla lauantai- ja sunnuntaiaamui-
sin. 

 
2. Sukellusvuoroilla harjoittelemassa saavat käydä kaikki rekisteröidyt sukellusyhteisöjen jäsenet, 

jotka ovat yhteisöjensä kautta saaneet liikuntatoimen myöntämän uimahallien harjoituskortin. 
 
3. Yhteisöt voivat käyttää allasta laitesukelluskoulutukseen kurssiensa aikana mutta koulutus ei 

saa haitata muuta harjoittelua. Mikäli koulutusta varten tarvitaan tilaa enemmän, on siitä sovit-
tava erikseen tai varattava tila liikuntatoimelta. 

 
4. Altaan ollessa kahtia jaettuna matala puoli on varattu klo 8.00-9.00 kuntouimarien käyttöön 

ja klo 9.00-10.00 lauantaisin TaUrsu:n ja sunnuntaisin RRDC:n Norppa-toimintaan. Muil-
ta uiminen ja sukeltaminen siellä on tällöin kielletty! 

 Altaan ollessa pitkänä ovat radat 3 ja 4 koko pituudeltaan varattu räpyläuinnin kilpauimarien 
harjoittelulle, radat 5 ja 6 vastaavasti kuntouimareille ja reunaradat eli 1-2 ja 7-8 matalalla 
puolella Norppa-toimintaan. Mikäli tilapäisesti tarvitaan matalalta puolelta lisätilaa, on siitä so-
vittava Norppa-ohjaajien kanssa erikseen. Erikoistapauksissa eli syvän puolen ollessa suljettuna 
yritetään sopeutua. 

 
5. Syvällä puolella tapahtuva harjoittelu ja uinti on suoritettava maltilla ja yleisiä sukellus-sääntöjä 

noudattaen. Alhaalta tuleva väistää pintaliikennettä, samoin altaaseen menevä. Rata 8 (pesuti-
lojen puoleinen rata) on pääsääntöisesti varattu koulutukseen, samoin ratojen 1-2 välisillan 
puoleinen pää. Ratojen 1-2 päätyosa (entisen hyppytornin puoleinen pää) on varattu uppopal-
loilijoille. Räpyläuinnin kilpauimarien harjoitteluun on varattu radat 3 ja 4. Tarvittaessa on rata 
5 räpyläuinnin ja rata 7 koulutuksen vararatana. Pääsääntöisesti radat 5-7 ovat kuntouimarien 
käytössä. Uinti on sallittu ainoastaan ratojen suuntaisesti. Sukeltaa saa periaatteessa 
miten päin tahansa kunhan ei häiritse pintatasolla tapahtuvaa toimintaa. Lisäksi tulee varoa 
kilpauimareiden mahdollista ratojen suuntaista sukellusta, koska kilpailumuodossa sukeltaja 
samoin kuin uimarikin ei katso eteenpäin vaan alaspäin ja uintivauhti voi olla kova.  
Sukelluksista nousu pintaan keskiradoilla ei ole sallittua muutoin kuin hätätapauk-
sissa. Tämä erityisesti kouluttajien tulee huomioida!  
Altaan sivureunoilta hyppääminen altaaseen ei ole sallittua, poikkeuksena uppopalloilijat, joilla 
on ns. vaihtokäytävä entisen hyppytornin puoleisessa reunassa. 

 
6. Koulutukselle, uppopalloilulle ja räpyläuinnille on siis varattu omat alueensa, joilla liikkumista 

muiden tulee välttää. Milloin lajiharrastajat eivät ole paikalla radat ovat yleisessä käytössä. 
 
7. Kouluttajien tulee huolehtia siitä, että sellaiset koulutusosat, joista voi seurata tahattomia pin-

taan nousuja, tulee aina suorittaa reunaratojen alueella. Näin vältetään mahdolliset ikävät 
vaaratilanteet ja sopu säilyy. 

 
PERUTUT HALLIVUOROT 
 
Sukeltajien hallivuorot on peruttu 5-6.5, jolloin Tampereen Uintikeskuksella järjestetään Tampe-
reen avoimet mestaruusuinnit. 
  


